

修鞋夫妻拾金不昧婉拒酬谢

粗心失主很感动借助媒体致谢

■记者 徐其崇 叶春艳

“我今天丢了个包,里面有35万元的欠条,还有一些现金和银行卡,被一对修鞋的夫妻捡到了,他们主动寻找联系,最终找到了我。当我拿出现金感谢他们时,被他们婉言谢绝了……”2月12日晚上,记者接到沭阳县青伊湖镇村民李金书的电话,他希望通过媒体,对拾金不昧的一对夫妻表达感激之情。

11日上午9点多,李金书从青伊湖镇到沭阳县法院执行局办事。办完事情后回到家,才发现自己的包不知道什么时候弄丢

了。包内有自己生意上的欠条,共计35万元。这是他全年的付出和心血,另外包内还有一些现金和银行卡等物品。“如果包找不到,我整年的辛苦就打水漂了,损失非常惨重。”李金书说,他当时急了,立即沿原路回去找,但仍不见包的踪影。没办法,他只好去派出所寻求帮助,结果查看了监控视频仍然没有得到一点线索。

正当李金书感到失望时,他接到了派出所打来的电话,民警说他的包被一对夫妻捡到了,这对夫妻也正在找他。按照民警提供的电话和地址,李金书来到了

位于沭阳县人民路原大江饭店附近的金碧美鞋店。看到自己的包失而复得,李金书当即拿出现金对这对夫妻表示感谢,但被他们执意拒绝了。

“每个人都有粗心的时候,我们将包还给他,并不是图他的酬金。”当记者联系到当天捡到包的周刚时,他坦然地说,如果为了贪钱,自己和妻子也就不会去积极地寻找失主。

在采访中记者了解到,5年前,家住胡集镇新北村的周刚和妻子来到沭阳开了一家美鞋店。凭借精湛的手艺和良好的信誉,

夫妻俩赢得了许多客户的信任和赞叹。“说来很巧,当天我也是去执行局办事的,听说有批房子要拍卖,我就去了解一下情况,准备买一套学区房留着孩子上学用。”周刚告诉记者,因为自己和妻子生活在农村,家庭经济状况并不富裕。孩子今年上小学四年级,为了能让儿子留在城里上学,他们一直都在关注法院拍卖的低价房。“刚到执行局门口,我就看到有个深色的包在地上,喊了几句没有人搭理,我就把包捡起来赶着去办事了。”周刚说,直到办完事回到店里闲下来,才想起来捡到

的包。当他和妻子看到里面的欠条时,作为生意人,他们也非常理解做生意的辛苦和不易,便立即寻找失主。

周刚在包内的纸条上,好不容易找到一个电话号码。“我打过去问他是不是丢了东西,我说捡到一个包,里面有很多欠条,是不是他丢的?”周刚笑着说,那人说不是他丢的,他分析电话号码可能是欠钱人的。没办法只好又来到执行局,找到自己咨询办事的负责人,简单说明了情况,请求他能帮助一起寻找失主,并将相关情况告知了辖区派出所。

悟空“下凡”拜年用上二维码



11日下午,在泗阳县市民广场南端,一位特殊人物——齐天大圣孙悟空当起了“合影帝”,想合影的来者不拒。合影结束,悟空便会将随身携带的二维码证件掏出来,让合影客人手机扫码付费,一次10元,确认付费完成,悟空还不忘给客人点个赞作个揖。

记者 徐贻林 摄

《数字摄影技艺》一书出版发行

作为2017年度江苏社科基金项目“江苏推进媒体深度融合研究”阶段性研究成果,由刘峰、李振宇、彭强合著《数字摄影技艺》近日由苏州大学出版社正式出版发行。该书被授权作为中外摄影联盟、全球影人联盟及世界影视联盟指定用书,同时作为高校新闻、摄影、广告、文秘、艺术设计、数字媒体技术等专业师生

以及广大从业人员与摄影者的学习与参考用书。

《数字摄影技艺》新书对摄影技术、摄影艺术以及摄影实践创作等方面的知识进行了较为系统的阐述,并配以大量图例剖析摄影技法与技巧,帮助读者形象直观地理解摄影专业知识与技能。该书内容涉及摄影器材的选择与配置、摄影者

眼力培养、摄影光线的运用、摄影构图、人像摄影、新闻摄影、广告摄影、时装摄影、风光摄影、体育摄影、花卉摄影、舞台摄影、夜景摄影、摄影艺术创作、摄影创意与后期制作等相关知识与技巧等方面。

该书的其中一位作者刘峰系宿迁学院副教授。

贾梦雨 薛华强

速新闻邀你参与“过春节·晒年味”有奖图片征集活动

■记者 裴凌曼

春节,牵动着每一位炎黄子孙的乡土情结。放下平日的忙碌,和家人团聚,和亲友叙旧,在静静相处间、在行行走走间,愉悦身心,享受生活。定会有所收获的你,请别忘记拿起手机、相机,将那些令人难忘的画面拍摄下来,参与速新闻“过春节·晒年味”有奖图片征集活动,让更多的人分享你的快乐。

不管你是宿迁的本地人、工作在宿迁的外地人,还是远在他乡的宿迁人,凡是与宿迁有关的

人、景、事,都可以拍下来向速新闻提供。所拍图片内容突出宿迁元素,包括春运路上、家庭团圆、乡情乡愁、春节文化、新年景象等,作品要求积极向上,充满正能量,能够烘托喜庆祥和的春节氛围和反映宿迁经济社会的快速发展。

速新闻在互动栏目“速问速答”版块专门开设“晒年味”栏目,读者用手机下载速新闻手机客户端并注册成功后进入“速问速答”“晒年味”栏目发布图片。发布图片时请命名图片标题(主题),并附简要的文字说明,说明

中交待时间、地点、事情等。

活动自即日起至3月16日(农历正月廿九)结束。活动结束后,将组织专家对所发布的图片进行评奖,分别评出一二三等奖,奖项设置为:

一等奖1名,奖价值800元纪念品

二等奖3名,奖价值500元纪念品

三等奖6名,奖价值300元纪念品

获奖名单将在速新闻等媒体上公布。联系电话:13951395151

情侣不舍分离 男子翻墙进站送女友被罚

■记者 王艳坤 通讯员 邵泽峰

2018年春运已经过去十余天,临近年关,返乡客流迎来高峰。各铁路车站加强了对旅客实名制验证及安检查危力度,部分送站旅客因无法进站送人,开始动起了“小心思”。12日,在洋河火车站,一对情侣因不舍分离,男子翻墙进站送女友被处罚。

据洋河火车站派出所卢警官介绍,当日,他正在站台进行巡视,突然接到车站职工报警称,有一男子从行包房旁边围墙翻进站台,已经被工作人员控制。卢警官赶到现场后发现一男一女正在与工作人员不停地解释着。男子不停向工作人员鞠躬,女子护在男子身前。卢警官上前了解情况后得知,原来两人是一对情侣,女孩小于为河南人,男子小郑为宿迁人。临近年关,小于要回河南老家过年,小郑把女朋友到了火车站,结果因为实名制验证的关系无法进站。

不想买新车给儿媳开 婆婆“偷了”公公7万元

■记者 仲文路 通讯员 贾宸

“警察同志,俺家被偷了,你们快点来看看啊!”2月11日上午,宿迁经开区公安分局古楚派出所所辖区村民吴某报警称,其家中7万元现金被盗。

接到报警后,古楚派出所立即会同分局刑警大队前往案发现场。在安抚受害人情绪的同时,通过现场勘查,古楚派出所副所长曹志仁发现了蹊跷:房屋内其他贵重物品分毫未动,仅仅现金丢失,加之被盜现场门窗无破坏痕迹。凭着自己多年办案经验,初步判断这不像是被盜案件。

曹警官在向受害人夫妇进一步了解情况时,发现吴某妻子李某神情慌张,言语闪烁,说话前后矛盾,因此判断李某有重大作案嫌疑。刚开始,李某并不承

据了解,在候车期间,两人还能隔着安检隔离带聊天,等到检票进入站台后,由于无法见到女朋友,小郑多次想要进站均被工作人员阻止。焦急之下的小郑发现了行包房处围墙较矮,于是在爱情力量的驱使下,小郑将外套搭在刺丝滚笼之上,悄悄翻过了围墙,顺利进入站台。结果,小郑刚进站台就被站台上的工作人员发现。

在了解事情始末后,卢警官对小郑进行了批评教育,考虑到小郑行为未产生严重后果,情节较轻,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定,对小郑处以行政拘留处罚,并将其驱离出站。

对此,铁路警方提醒广大旅客,春运期间,铁路车站加强了对旅客实名制验证及安检查危力度。人、票、证不符及无票人员一律不得进站,请广大旅客自觉遵守。同时,铁路公安机关加大了对站区秩序的维护力度,对强行冲闯安检、扰乱车站秩序的人员,民警将依法给予处罚。

认是自己将钱藏了起来,经过警方两个小时的全力攻坚和心理疏导,李某最终交代了其藏匿7万元现金的事实。

原来,吴某前段时间从银行取了7万元现金准备年前给儿子买辆小轿车,因4S店没有现车就没买成,7万元现金暂时就先放在家里。而李某平日里与儿媳相处得不太融洽,婆媳关系紧张。这次出钱给儿子买车,李某一想到买了车都是儿子儿媳开,李某有点吃醋,心里很不是滋味,便偷偷将钱藏了起来,并对家里人说钱被人偷走了,本以为会瞒过去,没想到这么快就被警察识破了。

在民警的批评教育下,李某认识到了自己的错误,夫妻二人也表示今后会与儿子儿媳多沟通、多协商,回家后好好解决婆媳之间存在的矛盾。